

省普查办

摸清风险隐患底数 查明综合减灾能力

本报讯(记者王凯 通讯员李巍文/图)11月17日,省普查办自然灾害综合减灾能力数据更新核查组到太康县实地核查数据更新工作。

核查中,太康县被抽查数据共44条,涉及23个乡镇和部分涉灾单位。核查组对相关数据的更新和佐证材料进行逐条逐项核查。从核查结果看,政府综合减灾能力好于乡镇、村(社区)综合减灾能力。

核查组指出,从具体核查情况看,村(社区)存在一些共性问题,如填报数据的佐证材料不全、调查表填报存在漏项、填报数据单位错误等问题,造成村(社区)综合减灾能力数据质量不高。

对核查组反馈的问题,太康县普查办高度重视,要求各乡镇、相关部门严把数据质量关,迅速进行整改,为每一个数据负责,确保各项数据完整、真实、有效,客观地反映当地自然灾害综合减灾能力,为此次自然灾害综合减灾能力数据更新画一个圆满的句号,为政府应对各类自然灾害提供科学依据。



核查组工作人员(右)与太康县应急管理局工作人员核查相关数据。

鹿邑县应急管理局

抓好“四个突出” 推进主题教育见行见效

本报讯(记者王凯 通讯员田富生)今年以来,鹿邑县应急管理局坚持党建引领,聚焦主题主线,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,抓好“四个突出”,推进主题教育见行见效。

深研细悟,理论学习抓好一个“深”字。主题教育开展以来,鹿邑县应急管理局党委高度重视,精心谋划稳开局。严格落实“第一议题”制度,研究制订学习方案;成立主题教育工作专班及办公室,制订理论学习计划,设置学习课程,坚持每周五下午

全体党员集中学习制度,由党委委员围绕习近平总书记最新讲话精神等内容开展集中学习,依托“学习强国”学习平台、“豫安科普”微信小程序等,组织党员干部职工“线上学习”,坚持“读原著学原文悟原理”,一体推进全面学、专题学、重点学。

示范引领,调查研究抓好一个“实”字。鹿邑县应急管理局积极践行习近平总书记提出的“深、实、细、准、效”五字诀,积极开展调查研究。该局党委书记、局长带头开展调研活动,党委班子成员围绕分管工作,采取

“四不两直”方式,深入乡镇、企业现场检查重大隐患整治、减灾救灾、村级安全员建设以及驻村帮扶、专家查隐患等工作开展情况,积极宣传安全生产法律法规、减灾救灾知识,全面增强广大群众的自我保护意识。

学用结合,推动发展抓好一个“干”字。今年以来,鹿邑县应急管理局切实履行职责,督促指导全县各乡镇、各部门坚守安全生产基本盘,持续开展安全生产大检查和重点行业领域专项整治,累计排查各类生产经营单位5212家次,排查化解各

类风险隐患15211处。全县没有发生一起生产性经营事故,安全生产形势持续平稳。

刀刃向内,检视整改抓好一个“改”字。鹿邑县应急管理局对标对表学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,立足实际,全面梳理调查研究发现的问题、督导检查中发现问题、群众反映强烈的问题,形成问题清单,逐项明确整改措施、整改目标、整改时限、牵头领导、责任部门,高标准高质量推动主题教育见行见效。

商水县应急管理局

党员干部“双报到” 服务群众“零距离”

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)为进一步做好党员干部联系服务群众工作,充分发挥在职党员干部参与社区建设、服务群众的先锋模范作用,推动第二批主题教育走深走实,商水县应急管理局在职党员到所居住社区认领社区服务事项。

据悉,商水县应急管理局33名在

职党员围绕文明创建、环境整治、维护秩序等事项,主动认领政策宣传等工作。在文新社区,商水县应急管理局在职党员通过发放应急管理宣传册,为社区居民讲解防灾减灾、应急救援、用电安全、火灾防范等相关知识,提醒大家在日常生活中要牢固树立安全意识。

“我们将以第二批主题教育为契机,进一步丰富服务形式,推动‘双报到’工作走深走实,增强基层治理能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”商水县应急管理局相关负责人表示。

下一步,商水县应急管理局将持续用好“双报到”这个有力抓手,教育

引导广大党员干部强化宗旨意识,提升服务水平,积极推动联系服务群众工作常态化长效化,扎实开展党支部联建共建,通过共上一堂党课、共过主题党日等形式,锤炼党性修养,增强服务意识,推动党员干部在“双报到”联系服务群众工作中“真报到、真服务、真见效”。

市交通运输局

开展应急救援演练 筑牢道路安全防线

本报讯(记者王凯 通讯员徐克忠)11月20日,周口市交通运输局联合应急管理、消防等部门举办2023年全市道路运输突发事件综合应急救援演练。

此次演练以危险货物道路运输交通事故为背景,共设置事故报告、指挥协调、现场救援等19个场景,包含事故应急处置各个环节。来自市交通运输局、市道路运输服务中心、川汇区交通运输局、市临港开发区消防救援大队和13家危险化学品道路运输企业,10家普通货物道路运输企业的170余人参加了演练。

“此次演练提高了道路运输行业工作人员对道路运输事故应急处置的综合协调能力、组织指挥能力,强化了道路运输从业人员的应急处置能力。今后,我们将进一步查漏补缺,找出不足、总结经验,完善各项应急处置措施,健全应急联动机制,提高应急处置技能,有效提升我市道路运输安全应急管理水。”市交通运输局相关负责人说。



为进一步加强应急救援物资安全管理,切实提高灾害应急处置能力,11月22日上午,驻周纪检监察组工作人员对市综合救援服务中心值班值守和仓库安全管理情况进行突击督查。图为工作人员(中)督查仓库安全管理情况。 记者王凯 通讯员张华杰 摄



为进一步提高行政执法能力,强化执法队伍建设,提升行政执法人员职业素养和专业水平,11月20日上午,扶沟县应急管理局组织开展2023年度应急管理执法人员法律知识培训及考试。图为考试现场。 记者王凯 通讯员范伟彦 摄

太康县应急管理局

开展冬季安全培训 夯实安全管理基础

本报讯(记者王凯 通讯员李巍)11月15日,太康县应急管理局组织人员到大许集镇开展冬季安全生产培训会。大许集镇相关单位及重点企业负责人参加培训。

会上,太康县应急管理局教育培训股股长、注册安全工程师孙志超结合冬季安全生产的典型事例及安全事故警示教育,阐述了如何做好冬季安全生产防范工作的措施方法。同时,孙志超向与会人员强调了学习掌握安全防护和自救互救方法,提升安

全防护和逃生、救援能力的重要性。

会上,大许集镇相关负责人就落实县委办深入开展安全知识“五进”公益宣讲线上培训活动工作进行了安排部署。

培训会结束后,参训人员表示,他们通过培训学到了很多有用的冬季安全生产知识,在今后的工作中将灵活运用这些知识,做到理论学习与实践相结合,切实提高业务能力,为乡镇安全生产贡献自己的一份力量。

项城市

强化督导检查 筑牢安全防线

本报讯(记者王凯 通讯员刘荣)近日,项城市政府督查室、市安全生产责任落实情况专项监督检查专班办公室、市安委会办公室组成联合督导组,采取“四不两直”方式,在全市范围深入开展安全生产督导检查。

督导组采取听取汇报、查阅资料、座谈了解、暗访暗查等方式,对项城市各级各部门关于重大事故隐患专项排查整治2023行动方案制订发放、安排部署,工作开展落实情况,行业监管责任落实,主要负责人和各分管负责人深入企业检查

及省、市交办问题隐患闭环整改等情况进行督导检查。针对督导检查中发现的问题,督导组现场提出整改意见,下发整改通知书,确保问题整改到位。

督导组要求,各级各部门要始终“坚持人民至上、生命至上”理念,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,深入细致做好安全生产工作,持续深入扎实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,持续开展事故警示教育,将别人的事故当成自己的教训,举一反三,严查密防。

淮阳区

坚决守牢安全生产红线

本报讯(记者王凯)11月17日上午,淮阳区召开会议,根据全区安全生产实际,对做好当前全区安全生产工作作出具体安排部署。

会议指出,各级各部门要充分认识做好安全生产工作的紧迫性、重要性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,坚决守牢安全生产红线、底线、生命线。要紧盯“多合一”场所、“九小”场所、“厂中厂”、大型商业综合体、医院、学校、养老院、劳动密集型企业等重点场所,持续开展安全生产大排查行动,集中进行隐患排查整治。

会议强调,各级各部门要充分发挥督导组作用,组织人员采取“四不两直”“领导+专家”等方式,深入一线暗访暗查、督导调研,对发现的安全隐患要跟踪到底、整改到底,确保问题真整改、彻底整改。



沈丘县

紧盯重点领域 狠抓责任落实

本报讯(记者王凯 通讯员高甜甜 文/图)11月15日上午,沈丘县召开重点领域安全防范暨重大隐患排查整治推进会议。

会议指出,当前沈丘县安全生产形势仍然严峻,近期部分重点行业领域事故隐患呈现抬头趋势。全县各级各有关部门要把思想统一到县委、县政府的决策部署和会议精神上来,从近期省内外发生的事中反思自身差距和不足,举全县之力打好重点领域安全生产防范工作攻坚战,用大概率思维防范小概率事故,全力维护全县安全形势长期稳定。

会议要求,各级党委、政府要严格落实属地责任,党政主要负责人是第一责任人,要深入基层一线,及时了解情况,加强调度,一级抓一级,层层传导压力,层层压实责任,全力以赴抓好安全生产工作。各级领导干部要将防止事故发生作为安全生产防范工作的“金标准”,建立安全职责清单,认真履职尽责,负起“促一方发展,保一方平安”的政治责任,抓实抓细重点领域安全防范工作。县四个班子领导要定期坐镇指挥所分包乡镇的安全防范工



会议现场。

作,有关分管重点行业领域的县政府领导也要到分包行业企业开展明察暗访工作。

会议强调,督导组要采取“四不两直”和明察暗访、突击检查、随机抽查的方式,深入开展督导检查和暗访暗查工作。各督导组要敢于揭露问题,不袒护,坚持监督整改不放松、执纪问责不手软,充分发挥督导组先行官、执行官作用。要把

重大事故隐患排查整治摆在事故隐患排查整治的重中之重,重点排查、重点治理,并统筹兼顾一般事故隐患的排查治理,在隐患排查整治上,要坚持突出重点与全面覆盖相结合,做到全覆盖、无死角,整治做到及时精准。建立问题隐患清单,落实隐患整改闭环管理,重大隐患挂牌督办,确保事故隐患如期整改、销号清零。

第165期

策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张磊 审校:王凯

提升应急能力 筑牢人民防线 市应急管理局 微信公众号